

# 兩岸租稅協議

## 王郁琦拜訪王金平 尋「立院」支持 望朝野黨團達共識

香港文匯報訊 綜合報道，兩岸租稅協議談判已達成熟階段，可望於兩岸兩會第十次會談簽署。台「財政部長」張盛和昨日在「立法院」答詢時指出，兩岸對租稅協議已有共識，大陸同意不溯及既往，只等島內有共識就可簽。「陸委會主委」王郁琦昨日拜訪「立法院長」王金平，希望朝野黨團就此達成共識。

張盛和、王郁琦昨午到「立法院」報告兩岸租稅協議。王金平會後表示，部分「立委」反映意見，如台商在台灣接單，但在大陸生產，可能就會有稅的落差，「財政部」聽取意見後願意再與會計師公會、台商們研討，看簽署兩岸租稅協議對台商造成什麼衝擊、對稅務結構有什麼傷害。

### 「財政部」：無非簽不可壓力

張盛和指，簽訂兩岸租稅協議一定會完成溝通，若溝通後外界疑慮仍無法消除，「沒有急着現在非簽不可的壓力」。

兩岸在2009年底第四次「江(丙坤)陳(雲林)會」時，洽談租稅協議，後來因未達共識而擱置。有關官員表示，當初最大的爭議，在於台商在大陸出售股票

時，課稅權應歸屬於所得來源地的大陸，或居住地台灣？為化解企業界的疑慮，台「財政部」重啟兩岸租稅協議談判時，致力解決「卡關」因素，在大陸當局也釋出善意下終於突破障礙。

### 陸同意不溯既往 課稅權歸台

據了解，對於課稅權歸屬爭議，兩岸已消除歧見並達成共識，大陸可望將台商的課稅權劃給台灣，未來台商在台灣繳稅後，可以在大陸抵稅。

朝野「立委」對於兩岸稅制不同、如何確保大陸遵守不溯及既往原則、資訊交換不做查稅使用等，仍有諸多質疑。張盛和表示，絕對會秉持不溯及既往、不做租稅外使用、不做刑事案件追究、非具體個案絕不提供等四不原則。他保



■王郁琦(左)拜訪王金平(右)，盼朝野黨團就租稅協議達成共識。 中央社

以後年度，陸方同意不會溯及既往，資料也不會做租稅以外的使用，或是刑事案件的追溯，對於缺乏具體事證的個案，絕對不提供相關資訊。台方仍握有給予資料的主權，因此不會發生聯手大查稅的情事。

## 陳德銘今訪台 笑言「參觀考察學習」

香港文匯報訊 據中央社報道，大陸海協會會長陳德銘今日將率團訪台。對於部分台灣人士計劃抗議一事，陳德銘昨天在北京接受兩岸媒體採訪時表示，已有心理準備。陳笑言，這次訪問將要「參觀、考察、學習」，重點是看看台灣的企業、產業以及自由經濟區的發展情況，藉由實地的了解，看清兩岸未來可能的合作。

台聯黨團昨天說，陳德銘來台是要視察自由經濟示範區、施壓服貿協議，呼籲民眾「如影隨形」表達立場。陳德銘並表示，上海自貿區的官員等將與台灣有關人士接觸。「(此行)可能是非常初步、非常淺的接觸。有這麼一次牽頭以後，可能以後兩岸的一些開發區間會有一些互動來往」。



■陳德銘。 中央社

**台岡「斷交」因索千萬美元不遂**

香港文匯報訊 綜合報道，台灣和岡比亞日前斷交，「外交部長」林永樂和駐岡比亞大使陳士良昨日赴「立法院」就此事進行專案報告。報告指出，岡比亞總統賈梅以「國家安全」理由向台灣要求財政請援美金1千萬元，但在台方多次洽商下未提出相關使用計劃，因此未答應對方要求，可能因此舉，造成賈梅對台產生誤解，最後造成斷交結果。岡比亞方面也證實有關說法。

陳士良還說，岡比亞認為和台灣是兄弟，怎麼連一千萬都不幫忙，但是要追加援助，一定要有計劃。他也說，和岡比亞總統賈梅親信接觸過好幾次，連親信都說賈梅想法異於常人，也搞不清楚賈梅想什麼。

林永樂表示，岡比亞是否可能與台灣復交，「目前研判是不可能」；若岡國與大陸建交，他願負責。

**「立委」關注討債進度**

有「立委」關注向岡比亞「討債」進度，岡比亞欠台灣1000萬美元，至今未還，並提及塞內加爾、哥斯達黎加等國均有欠款，「不能讓他們把台灣當凱子」。林永樂表示，台當局不會放棄債權，會透過紐約法院確保，岡比亞到目前還本付息正常。

## 基隆迎黃小鴨 垃圾堆積遊客嫌臭

香港文匯報訊 據今日新聞網報道，黃色小鴨下個月21日就要在基隆港登場，許多外地遊客先到海洋廣場，想要先找出觀賞小鴨的最佳位置，但是港邊垃圾堆積，還有撲鼻而來的臭味，破壞了遊玩興致。有民眾直指希望乾淨一點。由於景觀橋高度等限制，清潔船無法進入河口清理，只能以人工打撈，現在主辦單位正研究有沒有更快的清理方式。

至於臭味的部分，其實相關單位曾經派挖土機在海面平台上馬不停蹄的清淤泥，就是希望在黃色小鴨展出之前加強趕工，要給小鴨一個乾淨的環境，為了迎接小鴨到來，各個單位都繃緊神經，希望展出能夠完美。



■基隆市將擺放黃鴨的水面竟有大片的垃圾、油污。 網上圖片

## 萬鋼抵台北 推動合作協議

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，大陸科技部部長萬鋼赴台參加昨日在台北圓山大飯店舉行的「第二屆兩岸科技論壇」，萬鋼以中國產學研合作促進會名譽會長身份率百人團與會，其在作主題報告時表示，研討兩岸科技合作協議是推進兩岸科技合作的關鍵一步。

據了解，萬鋼原訂五月訪台，但一波三折，如今成行並和台科會主委朱敬一會面。陸方多次建議盡快簽署的「兩岸科技交流合作協議」，可能在這次會面中有所進展。萬鋼是中共十八屆三中全會後第一位赴台的正級部長，也是自1998年後，大陸第二位訪台的科技部部長。



■萬鋼。 中央社

# 綠色改變生活 責任成就品質



您您為綠色生活所想的，也正是我們所做的。

中國石化作為全球契約的領跑者，積極踐行綠色低碳戰略，倡導更加負責和高效的能源應用，推廣更負責任的能源消費方式，為世界各國經濟社會的發展和人民生活的改善提供更加優質的產品和服務。

未來，我們還將做到更多……

中國石化榮獲  
“綠色中國2013杰出企業社會責任獎”

